

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 76 (19847)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
17
апреля
2010г.

Восход солнца 6.20
Заход солнца 20.39
Долгота дня 14.19

СОХРАНИМ И ПРИУМНОЖИМ

Завтра отмечается Международный день охраны памятников и исторических мест.

Сегодня в городе насчитывается более 80 памятников истории и культуры, а также около сорока мемориальных досок, установленных на зданиях и сооружениях. Среди этого наследия выделяются прежде всего скульптуры и монументы, памятники истории, архитектуры и градостроительства, различные символические объекты. У нас есть один-единственный памятник федерального значения – бюст дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина, установленный на площади Победы в 1953 году. Монументальное искусство представлено также стелой в честь героев Кольчугинского восстания, воздвигнутой в сквере на улице Мусохранова в 1957 году, и часовой иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость», которая украшает центр города с 2000 года. Кроме того, визитной карточкой Ленинска-Кузнецкого давно стали аллея Шахтёрской славы у ДК имени Ярославского и мемориал на площади Победы, дом управляющего Кольчугинским рудником и железнодорожный вокзал, кинотеатр «Победа», скульптура гимнастов у манежа, стела на месте нашей первой шахты «Успех», мемориальный сквер на улице Коммунистической и многие другие охраняемые объекты наследия.

Причём год от года количество памятных мест возрастает. В канун 65-летия Победы на проспекте Текстильщиков решено торжественно открыть новый

сквер, который будет носить имя нашей славной землячки, Героя Советского Союза З.М. Тусноловой. Сейчас полным ходом идут подготовительные работы. Достойным вкладом в сохранение наследия станет реставрация бюста Шилина, которую вскоре намечено выполнить силами учащихся ПУ-14. Ещё один шаг, состоявшийся буквально на днях, – благоустройство памятного места, посвящённого шахтёрам-журинцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Мемориал размещался в своё время возле АБК шахтоуправления «Кольчугинское», после закрытия предприятия был частично демонтирован и перенесён на новую площадку у ЦДК. Как пояснила секретарь комиссии по охране памятников Т.В. Чухно, сделано это было к 80-летию города по проекту управления архитектуры, на мемориальных плитах есть имена всех павших шахтёров-журинцев, а за благоустройство территории отвечает теперь УЕЗ ЖКУ.

Тем не менее скульптурная основа памятника осталась на прежнем месте, и ветераны высказали предложение сохранить здесь мемориал если не в старом виде, то хотя бы в форме обелиска – будет куда положить цветы, как делали это раньше все журинцы.

Мы решили пойти навстречу этим просьбам, – говорит глава города В.Н. Телегин. – Памятное место, где находилось админист-



ративное здание шахтоуправления, сейчас приведено в порядок, обрел новый вид обелиск в честь погибших на фронтах шахтёров-журинцев. Ветераны могут его посетить, отдав, как прежде, дань уважения и памяти. Считаю, что в год 65-летия Победы такой шаг просто необходим – всё, что связано с увековечением народного подвига, должно быть предметом нашей первостепенной заботы и внимания.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

На снимке: памятник шахтёрам-журинцам на месте бывшего шахтоуправления.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

УБИРАЕМ В ГОРОДЕ

С 22 марта в городе ежедневно проводятся работы по уборке снега и накопившегося за зиму мусора. В этих мероприятиях принимают участие коллективы жилищно-коммунальных, промышленных предприятий, различных организаций, медицинских, образовательных учреждений.

Перед массовыми субботниками, проходившими 15 и 16 апреля, были проведены совещания с руководителями предприятий всех форм собственности. Во время заседаний распределены конкретные задания и виды работ. Все участники субботников были обеспечены необходимым инвентарем и инструментами. В четверг экипажи ГИБДД осуществляли патрулирование в местах проведения мероприятий по благоустройству городских территорий.

Как сообщили в управлении единого заказчика жилищно-коммунальных услуг, 15 апреля в мероприятиях по санитарной очистке и благоустройству города приняли участие 2 911 человек, проведена уборка 28, 4 тысяч квадратных метров городских территорий, на свалочный полигон вывезено 1848, 6 кубических метров снега, мусора и грязи. В работах были задействованы 92 единицы автотехники.

Л. ЛАСКИНА.

Новая должность

Депутаты городского Совета согласовали назначение И.Н. Ковалёва на должность первого заместителя главы Ленинска-Кузнецкого.

Ранее Илья Николаевич был назначен заместителем главы города по экономике, промышленности и финансам, а до перехода на работу в администрацию он в течение пяти лет руководил ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть». Зарекомендовал себя инициативным и ответственным руководите-

лем, умеющим находить эффективные способы решения поставленных задач и видеть перспективу. Как было заявлено, в новой должности И.Н. Ковалёв будет совмещать обязанности первого заместителя главы города и заместителя главы по экономике, промышленности и финансам.

СРАЗУ 11 ленинск-кузнецких предпринимателей участвуют в областном конкурсе на получение грантовой поддержки из областного бюджета.

По информации департамента потребительского рынка и предпринимательства, всего на конкурс поступила 331 заявка от начинающих предпринимателей Кузбасса, которые могут рассчитывать на 300 тыс. руб. в качестве субсидии для открытия собственного дела. Но сначала им предстоит защитить свой бизнес-проект перед строгой комиссией, в состав которой входят представители власти и общественных объединений пред-

КТО ПОЛУЧИТ ГРАНТ?

принимателей. При этом выберут 25 лучших из лучших проектов, имеющих чёткие перспективы реализации.

Благодаря заботам отдела содействия предпринимательству администрации города все ленинск-кузнецчане успешно защитили свои проекты перед комиссией и сейчас с большим нетерпением ждут результатов.

Г. ИВАНОВА.

СТАНУТ КАДЕТАМИ

Одновременно с проведением призыва военкомат набирает в эти дни юношей и девушек для обучения в кадетских корпусах, Суворовских и Нахимовских училищах, а также в высших военных учебных заведениях страны.

Поступить в кадетский корпус или училище можно после 8-9-го класса, где за 2-3 года получают среднее профильное образование и при желании продолжают обучение дальше. А вот в любой военной вуз принимают только после 11-го класса, и учиться там

для получения офицерского звания нужно не меньше пяти лет. Кроме того, в вуз примут и после службы в Вооружённых Силах РФ, если вы не старше 24 лет. Условие в любом случае одно – годность по состоянию здоровья.

В. ИВАНОВ.

Награда для молодых

В администрации области состоялось торжественное вручение губернаторской премии в области культуры и искусства. Среди награждённых – молодые специалисты из Ленинска-Кузнецкого.

На торжественное мероприятие были приглашены работники культуры в возрасте до 30 лет. Молодым специалистам, которые за время работы в культурном учреждении уже добились успехов, вручили сертификаты на денежные премии.

А.М. Царикова, аккомпаниатор Дворца культуры имени Ярославского, Е.В. Гаврилова, библиотечарь библиотеки-филиала № 8, И.П. Попова, хранитель фондов краеведческого музея, – молодые сотрудники, которые были награждены на губернаторском приеме. Сертификатами были также отмечены Е.И. Павлющенко и К.И. Тищенко, участники образцового коллектива – ансамбля народного танца «Карусель» детской школы искусств № 18.
Е. ЛЬВОВА.

НА ЭТОЙ неделе на Кузбасскую землю из Калужской епархии прибыла чудотворная икона Божией Матери, именуемая «Всецарица».

ПОКЛОНИТЬСЯ «ВСЕЦАРИЦЕ»

Самая древняя икона Божией Матери «Всецарица» находится в Ватопедском монастыре на горе Афон. Этот образ был написан в седьмом веке и почитается верующими как исцеляющий больных различными злокачественными опухолями.

Прибывший в Кузбасс список с этой иконы хранится в Свято-Никольском женском монастыре Малоярославца. В 2006 году он был подарен монастырю игуменом Ватопеда. Икона доставлена в Кемеровскую область по просьбе епископа Кемеровского и Новокузнецкого Аристарха,

чтобы ей могли поклониться православные кузбассовцы. До 20 апреля она будет находиться в Знаменском кафедральном соборе. С 12 часов 21 апреля по 26-е число – в Свято-Серафимовском женском монастыре Ленинска-Кузнецкого. Предполагается, что в дальнейшем «Всецарица» побывает в Юрге, Прокопьевске, и последним пунктом ее пребывания станет Спасо-Преображенский собор Новокузнецка. Обратный в Калужскую епархию святыня отправится 11 мая.

Л. СОЛОВЬЕВА.

В ГОРОДСКОМ выставочном зале открылась персональная выставка «Живопись» члена Союза художников России, заслуженного работника культуры РФ, преподавателя Кемеровского государственного университета культуры и искусств Андрея Николаевича Дрозда.

Вся Европа в гости к нам

А.Н. Дрозд – художник-монументалист, работающий в различных жанрах. В Ленинск-Кузнецкий живописец привез 50 композиционных картин. По словам директора выставочного зала Та-

тьяны Дмитриевны Бочаровой, работы художника, выполненные в разной технике, очень яркие, изысканные по цвету.

Среди прочих на выставке представлена серия картин «Путеше-

ствие по Европе». Испания, Португалия, Барселона, Андорра изображены такими, какими их видел автор – заядлый путешественник. Выставка продлится три недели.
Е. УЛЬЯНОВА.

Есть много городов на свете, но наш такой — один

85 С любовью к Ленинску-Кузнецкому

МУЗЕЙ пожарного дела, расположенный на улице Ленина, давно стал одной из визитных карточек города — подобного заведения в сибирских регионах больше не существует. Здесь в бревенчатом здании бывшей пожарной части собрано более тысячи экспонатов, которые ярко иллюстрируют историю ленинско-кузнецких огнеборцев начиная с 20-х годов прошлого столетия. Люди этой героической профессии не только боролись с огнём, но и защищали Родину на фронтах Великой Отечественной войны, трудились в тылу, приближая Победу.

Работа по достойной встрече 65-летия Победы стала сейчас одним из главных направлений в деятельности нашего уникального (не побоюсь столь громкого слова) музея, — говорит его директор Светлана Владимировна Бояндина. — Ведь за этим стоит нравственно-патриотическое воспитание, а оно для подрастающего поколения горожан, я считаю, самое важное — надо обязательно знать историю, свои корни, чтобы почувствовать себя гражданином великой России. И наша малая родина — её неотъемлемая часть.

Надо отметить, что вся эта работа ведётся в тесном контакте с руководством и первичной организацией ветеранов 7-го отряда Федеральной противопожарной службы. За четыре года в музее побывали около пяти тысяч посетителей разного возраста, и тематические экскурсии прекрасно дополняют встречи с ветеранами нашей пожарной охраны. К сожалению, фронтовиков и труженников тыла остались уже считанные единицы: шестеро тех,

кто ковал Победу в тылу, и единственный участник Великой Отечественной войны — Василий Тарасович Корнеев, о котором недавно рассказывала «Городская газета». Ветераны отряда всегда готовы поделиться с музеем и его гостями воспоминаниями, документами, фотографиями, что сразу становится частью фондов. Здесь называют имена Виктора Алексеевича Бурилина, Марии Ивановны Винушук, Алексея Григорьевича Дурнова, Николая

Впечатляют, например, государственные награды СССР, боевые ордена и медали, которые терпеливо и бережно собирали в разное время. Вот, скажем, медаль «За оборону Сталинграда», которой в июне 1943 года был награждён наш земляк, сержант Иван Матвеевич Соловьёв. Её передала в дар музею дочь фронтовика Валентина Ивановна. Она считает, что все мы должны сегодня знать о подвигах старшего поколения на полях сражений Великой Отечественной.

части в 60-е годы: память надо сохранять и поддерживать, а это — прямая забота наследников.

Конечно, на видном месте в музейной экспозиции находятся и награды ныне здравствующего участника Великой Отечественной войны, ветерана пожарной охраны Василия Тарасовича Корнеева — медали Жукова и «За победу над Германией». Медалью «За оборону Ленинграда» пополнил музейную коллекцию Геннадий Сергеевич Казаков, отец которого Сергей Дмитриевич

тепели смогли воочию увидеть образы Великой Отечественной войны, почувствовать, что называется, вкус той незабываемой эпохи, когда наши деды и прадеды отстояли в боях с фашизмом свободу и независимость страны.

Вообще, планов на будущее много. И воплощаться они будут под непосредственным патронатом и с помощью прежде всего руководства отряда пожарной охраны, его начальника Валерия Дмитриевича Ватутина. С ним совет ветеранов и музей всегда находят взаимопонимание. А это самое главное для налаживания плодотворного, перспективного сотрудничества, нацеленного на воспитание патриотизма и сохранение исторического наследия.

Наш пожарный музей — третий в стране после Москвы и Санкт-Петербурга. Что-то подобное собираются делать в Томске, однако до нас соседям пока далеко. Ещё бы! Достаточно посмотреть книгу отзывов — столько именитых гостей вряд ли кто принимал: министры, академики, генералы. И все удивляются: как в провинциальном городе смогли собрать такое богатство? Наверное, тому причиной профессионализм, кругозор и заинтересованность. Ведь наши музейщики поддерживают связь даже с пожарными из германского города Хаар, обмениваясь предметами и оборудованием. Где ещё увидишь такое?

Потому и юбилей Победы здесь встречают широко, активно, с настроением и верой в завтрашний день. Музей — оплот памяти, её храм, который всегда теперь будет для нас на линии огня. И этим наследием все мы должны по праву гордиться.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корреспондент.

65
ЛЕТ
ПОБЕДЫ

НА ЛИНИИ ОГНЯ, ПО ЛИНИИ ПАМЯТИ

Антоновича Конева, Владимира Васильевича Малыхина, Анастасии Антоновны Спициной и других активных помощников. Часто приходят дети и внуки ветеранов, передавая в фонды различные предметы, боевые и трудовые награды.

Всё это, по словам С.В. Бояндиной, буквально на вес золота, поскольку любой исторический экспонат — бесценное свидетельство эпохи, её опознавательный знак. И надо видеть, с каким интересом, с какими слезами на глазах узнают потомки ветераны на стендах и фото своих товарищей по службе, с кем вместе довелось работать в молодые годы.

Недаром такой большой интерес вызывает сегодня у посетителей экспозиция, посвящённая периоду Великой Отечественной войны. Здесь подолгу задерживаются как пожилые, так и совсем юные горожане, внимательно рассматривая стенды.

В 17 лет ушёл на фронт Фёдор Григорьевич Дмитриенко. Прощагал с боями пол-Европы, брал Берлин, расписавшись вместе с боевыми товарищами на стене рейхстага. Музейными экспонатами стали его фронтовые награды, переданные родственниками. По ним можно проследить весь славный боевой путь фронтовика, завершившийся победным салютом.

А разве можно равнодушно смотреть на потемневшие от времени (им более полувека!) медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.»? Это наша история, которая берёт душу и сердце не только ветеранов, но и внуков, правнуков творцов Победы, всех, кто причастен к нашему славному, великому наследию прошлого. Наверное, именно поэтому водит своих воспитанников в музей педагог Надежда Павловна Свеженцева, отец которой работал начальником пожарной

защитил от врага нашу северную столицу. А дочь бывшего начальника пожарной части Петра Александровича Зайцева подарила музею две фронтовые награды отца — медаль «За отвагу» и орден Отечественной войны.

В канун 9 Мая председатель ветеранской «первички» пожарной охраны Вадим Юрьевич Бояндин вновь соберёт здесь в торжественной обстановке заслуженных огнеборцев. Действительно, лучшего места не найти. Будут экскурсии по залам, тёплые воспоминания о давно минувшем, а затем — дружеское застолье, светлые слёзы радости и печали, которые кто-то из собравшихся смахнёт ненароком, ведь не принято показывать у нас на людях свои чувства.

После праздника совет ветеранов и музей планируют заняться созданием диорамы о защитниках Родины. Это будет объёмное, впечатляющее зрелище, оформленное с таким расчётом, чтобы посе-

5 МАЯ 1935 года в Ленинске-Кузнецком открылась центральная городская библиотека имени Н.К. Крупской. Тогда, 75 лет назад, это было поистине знаковое событие, ведь работа по организации библиотеки началась задолго до её создания. О том, как создавались первые книжные фонды, какой путь был пройден и чем живет библиотека сегодня, расскажет цикл публикаций на страницах «Городской газеты».

В те далекие 30-е годы в Ленинске-Кузнецком жила замечательная женщина — Раиса Федоровна Лобанова. Она работала корреспондентом, позже редактором в городской газете «Ленинский шахтер». В свое время она издала немало публикаций о жизни родного города. Её воспоминания и легли в основу нашего рассказа.

1934 год. Ленинск-Кузнецкий жил в общем трудовом ритме страны — в ритме первых пятилеток. Успехи были осязательно видны во всем. За какие-нибудь пять лет небольшой сибирский поселок превратился в многотысячный шахтерский городок. Закладывались и вводились в строй новые шахты, реконструировались старые. На смену кайлу приходили врубовые машины, пока, правда, закупаемые государством за границей. Ушла в прошлое профессия саночника, постепенно и конная откатка заменялась электровозами. Новая техника требовала технические грамотных кадров. Преодолевая робость, да и некоторую долю предвзятости, садились шахтеры всех возрастов за парты, шли на курсы. В те годы гремело по стране имя врубамашиниста Степана Васильевича Шишляникова, побившего мировые рекорды производительности на врубовой машине

ПОЧИН МОЛОДЫХ

американского производства. Но посланец шахтеров на VII Всесоюзный съезд Советов, член ВЦИКа Шишляников был неграмотным, и это мешало вернуться его таланту в полную силу. И вот на пятом десятке мастер забоя принялся, по его словам, за «самый трудный вруб» — пошел в ликбез, стал обучаться грамоте. Его примеру последовали сотни горняков. Люди жадно тянулись к знаниям, культуре...

Однажды в городскую газету «Ленинский шахтер» пришло письмо, обратившее на себя внимание новизной темы: знаменитый в то время установщик конвейеров стахановец Кривош просил через газету поблагодарить комсомолку Аню Миненкову за то, что она практически каждый вечер приходит в его семью и читает хорошие книжки. Иногда на огонек собираются соседи со всей улицы, особенно неграмотные, которые готовы слушать и читать до глубокой ночи. Хорошее дело подружилось людей. И теперь каждого вечера ждут как праздника.

Газету заинтересовал этот факт. Письмо шахтера касалось новой стороны быта рабочих, говорило о рождении новых культурных запросов горняков.

Такое письмо не должно было затеряться в общей массе материалов, решили в редакции. И тут возникла идея: а что, если создать целую армию так называемых книгонош и с их помощью двинуть книгу в семьи шахтеров? Что, если это маленькое начинание превратить в массовое культур-

ное движение? В библиотеку шахты был послан работник газеты, нашел инициаторов интересного дела. Письмо горняка было опубликовано в сопровождении редакционной статьи. Газета подчеркивала то полезное, новое, что несет с собой книгоношество, советовала всем шахтовым библиотекам подхватить хороший почин, начать широкую пропаганду книги в семьях рабочих. По домам пошел вместе с книгоношами и работник редакции.

Из номера в номер газета печатала заметки, письма шахтеров о книгоношах, давала отзывы читателей и слушателей о книгах, завела постоянную рубрику «Книжная полка». Стали в «Ленинский шахтер» приходиться заявки на «книгонош» от целых улиц. Громкое чтение произведений Шолохова, Горького, Чехова, Фурманова, газет и журналов книгоноши проводили не только в семьях шахтеров, но и в общедоступных рабочих, и в обеденные перерывы — на предприятиях в красных уголках.

Так в обиход культурной жизни города вошло новое слово — «книгоноша». За короткое время число добровольных книгонош выросло втрое. Журналисты решили пригласить их в редакцию, чтобы за чашечкой чая обобщить хороший опыт, узнать о затруднениях, помочь в решении проблем.

Бывало, в семьях шахтеров книгонош встречали в штыки: мол, ходите тут, мешаете. Не раз всплакнули добровольцы Аня Миненкова, домохозяйка Елена Бывшева. Но от своего дела не отступились. И изо

дня в день рос авторитет книгонош.

На встрече в редакции выяснилось, что книг в библиотеках мало, для растущего количества книгонош их не хватает. Здесь же родился конкретный и простой план — начать сбор книг в передвижной фонд для работы среди населения.

Призыв книгонош, опубликованный в газете, вызвал необыкновенно горячий отклик. От врачей, инженеров, учителей, шахтеров стали пачками поступать книги, журналы. К примеру, прославленный горный мастер шахты имени С.М. Кирова А.А. Кулебакин не только внес книги из своей личной библиотеки, но и сам пошел в книгоноши и втянул в это дело своих детей-школьников.

Рядом со сводкой о добыче угля газета печатала списки дарителей книг и количество поступившей литературы. За месяц в передвижной фонд библиотеки поступила первая тысяча экземпляров художественной литературы, много журналов и других периодических изданий.

Позднее центральная пресса называет почин, родившийся в шахтерском городе Ленинске-Кузнецком, «замечательным исключением», а народный комиссар просвещения А.С. Бубнов специальным приказом отметит его положительную роль в борьбе за культурную революцию и объявит активистам и организаторам почину благодарности.

Н. ГОЛЬБЕК.
Заведующая отделом ЦБС.

ЕСЛИ НЕ ЗНАЕТЕ – СПРОСИТЕ

Подскажите, каким образом можно измерить температуру у домашнего любимца? В. Горев.

Чтобы измерить температуру у кошки или собаки, лучше использовать электронный градусник - это быстрее и легче. Термометр для этого помещают в анальное отверстие на 5-10 мм и держат до сигнала. При использовании ртутного градусника достаточно держать 5 минут. Желательно перед применением смазать градусник кремом или мазью (без спиртов и жучих веществ), например, обычным вазелином.

В норме температура тела у кошек и собак должна быть не ниже 37,5 градуса и не выше 39. Отклонение показателей от нормы даже на 0,1 градуса должно насторожить владельца, в таком случае лучше показаться ветеринарному врачу.

Недавно у наших соседей пропала собака. Мы задумались: какие меры стоит предпринять владельцам, чтобы их питомец не потерялся, ведь у нас в семье живет любимый пекинес Боня. Семья Воронцовых.

Каждому владельцу, если он не хочет оказаться в ситуации ваших соседей, стоит соблюдать несколько несложных рекомендаций. В первую очередь, не гуляйте с собакой без поводка в незнакомой местности. На даче друзей или на поляне для пикника дайте собаке сначала адаптироваться к месту.

лучше не оставлять животное вне поля зрения. Вдруг кто-то решит, что она потерялась, и уведёт с собой.

Отучайте собаку гоняться за кошками, птицами, автомобилями. Увлёкшись погоней, «охотник» может забежать в не известную ему местность и потеряться. В автомобиле собаку тоже нужно привязывать. Так собака не помешает управлять транспортом, если неожиданно остановка или каком-либо происшествии она не выскочит из машины в неизвестном месте или на трассу. Многие собаки боятся громких звуков, к примеру, грозы и петард. Поэтому в новогодние праздники следует более тщательно следить за животными. Собак, боящихся салюта, не стоит успокаивать, они могут подумать, что вы хвалите их за то, что они боятся впоследствии. Приучайте собаку к громким звукам.

Если на встречу вам идёт незнакомая или недружелюбная собака - возьмите своего питомца за поводок. Не плохо, если вы прикрепите свои координаты на ошейник собаки, и всегда отпускайте ее гулять только с ошейником. Можно купить в зоомагазине специальные капсулы, чтобы вложить туда бумагу с адресом или именные жетоны для собак с выгравированными на них телефонами и иными вашими контактами.

Если у вас дорогая породистая собака - не оставляйте её одну в людных местах, например, привязанную у магазина. Да и вообще

Как правильно организовать питание домашнего питомца готовыми кормами? В. Машкова.

Готовые (промышленные) корма - это полностью сбалансированный рацион. Существуют три класса готовых кормов: эконом (Китекат, Вискас), премиум (Jams и др.) и суперпремиум (Eukanuba, Hills, Royal Canin и др.). Корма экономкласса - низкого качества, имеют невысокий уровень питательности и при постоянном их употреблении могут нанести вред здоровью питомца. Поэтому отдавайте предпочтение кормам премиум- и суперпремиум-классов.

Готовые те и другие. Давать утром один вид корма, а вечером другой, не рекомендуется. Старайтесь придерживаться одной марки корма. Переводят животное на такой тип кормления постепенно, в течение пяти дней (каждый день одну пятую часть обычной еды замещают готовым кормом).

Поскольку у кошки в среднем может быть 16-20 перекусов в день, можно утром покормить её консервами, а сухой корм оставить в миске, чтобы кошка могла сама съесть немного, когда ей захочется. Консервы после открытия необходимо переложить в другую посуду (керамическую или стеклянную), хранить только в холодильнике и не оставлять в миске. После изъятия из холодильника корм необходимо подогреть до комнатной температуры.

Если животное получает готовые корма, их не нужно дополнять мясом, ни молочными продуктами, но в свободном доступе необходима чистая вода, чтобы животное могло попить в любой момент. Так как сбалансированный корм уже содержит все необходимые компоненты, пищевыми добавками можно только навредить.

При кормлении собак выбирайте корм в соответствии с породой, размером и возрастом собаки.

С. ЛЕНИНА.
Ветеринар.

Дорогие читатели! Если у вас есть интересные истории про вашего любимца и вы хотите ими поделиться, ждём ваших писем по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 47б.

Страничка «Рядом с нами» поможет всем любителям животных получить профессиональную консультацию ветеринара, специалиста-кинолога.

Вопросы принимаются по телефону 5-20-33.



Страусы прячут голову в песок?



Версий о причинах появления данного мифа существует несколько. И все они основаны на догадках, поскольку никто в учебном мире ни разу не видел страуса, зарывшего свою голову в песок.

Первая версия связана со способом питания страусов. Этим нелетающим пернатым по душе открытые пространства. А в такой местности весь корм приходится подбирать с земли. Разумеется, страусы проводят много времени, склонив голову вниз. А если трава мешает наблюдателю следить за тем, чем в действительности занимается птица, у него начинает разыгрываться воображение.

Другая, наиболее вероятная версия, связана именно с испугом. Но прежде скажем, что двухметрового великана не просто напугать. Он всегда готов дать отпор своими крепкими ногами, поражающая сила которых может оказаться смертельной. Если всё же кому-то удастся вывести страуса из душевного равновесия и обратить в бегство, скорее всего, погоня закончится ничем. Сначала страус на невероятной скорости отрываясь от преследователя, а потом словно исчезает. Оказывается, рослая птица умеет так распластаться по земле, что в зарослях она становится почти неразличимой. Это действительно эффективный способ избежать опасности. А сунув голову в песок, можно скорее задохнуться, чем спастись.

Слоны боятся мышей?

Сначала обратимся к «грозе слонов» - мышам. Почему же их обвинили в кознях, чинимых мирным гигантам? Вероятнее всего, люди строили свои догадки, видя мышей в клетках со слонами в зоопарках и цирках. Но грызуны оказываются там совсем не для того,



чтобы обгладывать слоновьи ноги и использовать хобот в качестве тёплой норы. Мышей, на самом деле, интересуют остатки слоновьей трапезы - куски хлеба и корнеплоды, но не более. А если уж случайно какая мышка заглянет в хобот, так слону не составит труда ее оттуда выдуть. Так что у слонов просто нет оснований бояться мышей.

Для убедительности однажды провели эксперимент. Перед группой слонов специально выпустили несколько мышек. Гиганты поначалу попятнулись. Просто,

каждому из нас известны десятки мифов о привычках и повадках разных животных. Попробуем разобраться, что бывает на самом деле, а что - не более, чем выдумка.

как и любой другой зверь, слон предпочитает держаться подальше от всего малознакомого, пусть даже оно и невелико. Когда же слоны освоились в мышином обществе, несколько грызунов было тут же задавлено. Случайно ли, преднамеренно ли - неизвестно. Ясно одно: никакой генетической боязни мышей слоны не проявляют. Имеет место лишь осторожность.

Ежи носят на спине яблоки и грибы?

Начнем с того, что растительная пища ежей не интересна в принципе. Современная наука относит ежей к насекомоядным, то есть к тем млекопитающим, основу рациона которых составляют различные беспозвоночные. Черви, улитки, жуки - вот что занимает ежей в его поисках. Он с удовольствием подберет слизняка с гриба, но сам гриб проигнорирует.

Даже если бы ёж питался грибами да

яблоками, он бы ел их на месте, а не таскал бы в мифическое дупло. Ёж делает запасы не где-нибудь, а в собственном теле. Иными словами, отъедается, нагуливает жир. Ведь зимой он впадает в спячку, и просыпаться, чтобы перекусить, в его планы не входит.

И, наконец, немного о способности ежа накалывать что-либо на свои иголки. Ежовые иглы - это, по сути, волосы, которые эволюция заставила превратиться в надежное оружие самообороны. Когда ежу грозит опасность, особая мышца на его спине мгновенно превращает зверька в шар. Кататься, свернувшись клубком, ёж не умеет. А при ином положении тела иголки не так уж и колки. Не удержатся на них ни грибы, ни уж тем более увесистые яблоки. Так что если встретите ежика на даче, не угадывайте его своим урожаем. Он не оценит.

Лошади спят стоя?

На самом деле, стоя лошадь дремлет. Полноценным сном это не назовёшь, а отдыхом - пожалуй. Особое строение суставов ее ног позволяет уверенно стоять, расслабив все мышцы. Эта способность появилась еще у диких лошадей. В природе - повсюду хищники, и если спать «без задних ног», можно быстро «откинуть копыта». А стоячая дрема позволяет резко сорваться в бег и избежать голодных клыков.

Неужели кони научились обходиться дремой? Несколько дней такого отдыха будет достаточно. Но потом животному нужно будет обязательно поспать по-настоящему. А спит лошадка, как и мы, лёжа. Самый глубокий сон наступает, когда она ложится набок. Ученые подозревают, что в этот момент ей снятся сны. Она может дергать ногами, хрипеть, как будто переживает во сне какую-то ситуацию. Только такой сон продолжается недолго. Продолжительное лежание на одном боку чревато для нее отёком лёгких. Так что позволить себе «отправиться на боковую» лошадь может лишь, когда чувствует себя в полной безопасности.

Е. АНГИЛЛОВ. Зоолог.



Заботливая Кукла

Мы ехали в гости к своим родственникам на Никитинку. Я сидел на первом сиденье такси, поэтому еще издали увидел средних размеров собачонку, деловитой трусцой бегущую нам навстречу. Когда машина и собака поравнялись, а затем с разной скоростью продолжили движение в противоположных направлениях, водитель сказал:

- Вот раньше слушал рассказы о собачьей заботливости, верности, преданности, и не особенно им верил. А теперь, как Куклу узнал, все сомнения пропали.

Нам стало понятно, что уже исчезнувшую из поля зрения псину зовут Кукла, и ее история в какой-то мере известна водителю, поэтому мой старший сын Олежка не выдержал и полюбопытствовал:

- А что, эта Кукла очень верная?

- Очень? Не то слово! Не каждый человек может быть таким заботливым и верным. Вот ты знаешь, куда она сейчас пошла?

- Не знаю, конечно, - ответил сын. - А куда она пошла?

- К хозяйке, - ответил водитель, которого звали Михаил Иванович. - Нина Степановна уже вторую неделю в городе в больнице лежит, и Кукла каждый день ходит ее проводить.

И Михаил Иванович рассказал нам, что около двух недель назад пожилая соседка попросила отвезти ее в город, в больницу, на стационарное лечение. Кукла словно почувствовала, что хозяйка прибавляет, и никак не хотела отпускать ее одну. Она так жалобно поскуливала, повизгивала, так рвалась в салон автомобиля, а хозяйка так беспомощно вытирала невольные набегавшие слезы, что водитель сжалился над обеими и сказал Кукле:

- Прыгай сюда! Поехали!

Собака мгновенно оказалась в машине. Нина Степановна немного успокоилась и объяснила, что одна из подушек позаботилась о Кукле.

- Доехали мы до больницы, - вспоминает шофер, - соседка уговаривает собаку: «Сто-

удивилась, увидев, что на территории больницы прибежала Кукла. Нина Степановна окликнула ее, чуть-чуть приоткрыв окно. Кукла подбежала, радостно залаяла. Хозяйка бросила ей немного еды, поговорила, потом попросила:

- Кукла, умница моя, иди домой, ты ведь теперь за хозяйку осталась.

Собака еще немного посидела перед окном и неспешно отправилась в обратный путь.

Мы пробыли у родственников часа четыре. Когда ехали домой, навстречу нам, перед самым переездом, снова попала Кукла. Она бежала спокойно, неспешно, я бы даже сказал, с деловым видом, словно осознавая, что своими ежедневными визитами поддерживает хозяйку.

О. ПЕРВУНИН.
Шахтер.



ВНЕСТИ ИЗМЕНЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 425 администрации города Ленинска-Кузнецкого от 08.04.2010 г.

«О проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого, утвержденные решением Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.06.2009 № 47»

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация города сообщает о начале публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого, утвержденные решением Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.06.2009 № 47.

ИЗМЕНЕНИЯ

в Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого, утвержденные решением Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.06.2009 № 47

- 1. Добавить в статью 26.4 Градостроительные регламенты. Производственные и коммунальные зоны в раздел «Основные виды разрешенного использования» для территории зоны ПК-4 (зона гаражей и стоянок для индивидуального транспорта) абзац следующего содержания: - объекты складского назначения различного профиля.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о соответствии изменений в Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого генеральному плану города, действующему градостроительному и земельному законодательству от 02.04.2010

Комиссией по подготовке проекта Правил землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого проанализировано обращение управления архитектуры и градостроительства и АУ «Градостроительный кадастровый центр города Ленинска-Кузнецкого» о внесении изменений в Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого, утвержденные решением Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.06.2009 № 47.

Поздравляем Бориса Ивановича ГОРИНОВА с 80-летием!

Много праздников хороших, Дорогих для сердца дней, Но волнительнее всё же День рождения - ЮБИЛЕЙ!

80 - это возраст, Прямо скажем, золотой, 80 - это гордость, В нём и мудрость и покой.

Мы здоровья вам желаем, Ведь дороже его нет, Любим, ценим, уважаем, Дай Господь вам долгих лет!

Счастья, радости, удачи, И душою молодеть, Ты - моряк, а это значит: Сможешь всё преодолеть! С уважением - семьи Кузнецовых, Приваловых, Филимоновых.



ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона (И-01-ОА-23) Приглашаем юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, принять участие в открытом аукционе: приобретение квартир в строящихся домах для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и лицам из числа детей, оставшихся без попечения родителей.

Заказчик: комитет по управлению муниципальным имуществом города Ленинска-Кузнецкого. Адрес заказчика: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр.Кирова, 55, тел 3-07-90. Адрес электронной почты: kumilzk@mail.ru

Форма торгов: открытый аукцион. Предмет контракта: приобретение квартир в строящемся доме для детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и лицам из числа детей, оставшихся без попечения родителей.

Количество объектов выполняемых работ: 2 однокомнатные квартиры общей площадью 79,76 кв.м. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): 1 954 120 (один миллион девятьсот пятьдесят четыре тысячи сто двадцать) рублей, включая налоговые отчисления, в т. ч. НДС.

Место выполнения работ: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий. Срок представления документации об аукционе: с 17.04.2010.

Документация об аукционе размещена на официальном сайте: http://www.leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm

Документация об аукционе представляется за плату в размере 500 (пятьсот) рублей по письменному заявлению любого заинтересованного лица по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 56, каб.412, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа, адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 56, кабинет 412, тел. 384-56-7-23-10, с 19.04.2010 года по 07.05.2010 года с 08.00 до 17.00 (время местное) по рабочим дням (обед с 12.00 до 13.00). Срок внесения платы: заблаговременно до срока подачи заявки на участие в аукционе.

Порядок внесения платы: перечислением на расчетный счет: 40101810400000010007. Получатель: ИИН4212013200 УФК по Кемеровской области (Администрация г. Ленинска-Кузнецкого). Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области, г. Кемерово. БИК 043207001 КПП 421201001 ОКАТО 32419000000. Код бюджетной классификации РФ: 9001130304004000130.

Код бюджетной классификации РФ: 9001130304004000130. Указать: прочие доходы от оказания платных услуг получателями средств бюджетов городских округов и компенсации затрат бюджетов городских округов (прочие доходы) - плата за аукционную документацию.

Адрес подачи заявок на участие в аукционе: 1. Почтой по адресу - 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 56, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города.

2. Во всех остальных случаях, по месту нахождения уполномоченного органа - 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 56, кабинет 412. E-mail: admilzk@kuzbass.net

Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 17.04.2010 года по 11.05.2010 года до 10 часов 00 минут местного времени по рабочим дням с 08.00 до 17.00 (время местное), обед с 12.00 до 13.00.

Дата, время и место начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: 11.05.2010г. в 10 часов 00 минут (местного времени) по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 56, конференц-зал (каб. № 212).

Дата, время и место проведения аукциона: 18.05.2010 г. в 10 часов 00 минут местного времени по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 56, конференц-зал (каб. № 212).

Преимущества, предоставляемые учреждениям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлено.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона (И-07-ОА-01) Приглашаем юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, принять участие в открытом аукционе на выполнение работ: замена мягкой кровли на скатную с покрытием из профлиста в здании МОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 8» по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, бульвар Химиков, 7/1.

Муниципальный заказчик и его адрес: управление образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, улица Мациенко, 2, телефон 7-13-12. Адрес электронной почты: sborguo@lnk.kuzbass.net. Контактное лицо: Пятышева Татьяна Юрьевна, телефон (38456) 3-22-42.

Уполномоченный орган и его адрес: администрация города Ленинска-Кузнецкого, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа, адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, кабинет 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92, адрес электронной почты: admilzk@kuzbass.net, официальный сайт: http://www.leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm.

Форма торгов: открытый аукцион. Предмет аукциона: замена мягкой кровли на скатную с покрытием из профлиста в здании МОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 8» по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, бульвар Химиков, 7/1.

Количество объектов выполняемых работ: согласно Приложению к Информационной карте

Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): 9 670 000 (девять миллионов шестьдесят тысяч) рублей, включая стоимость работ, материалов, оборудования, расходы на доставку, налоговые отчисления, в т. ч. НДС.

Место выполнения работ: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, бульвар Химиков, 7/1.

Срок представления документации об аукционе: с 19.04.2010 года.

Документация об аукционе представляется за плату в размере 500 рублей по письменному заявлению любого заинтересованного лица по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, кабинет 412 (тел. 384-56-7-23-10), с 19.04.2010 года по 07.05.2010 года с 08.00 до 17.00 (время местное) по рабочим дням (обед с 12.00 до 13.00). Срок внесения платы: заблаговременно до срока подачи заявки на участие в аукционе.

Порядок внесения платы: перечислением на р/счет 40101810400000010007, получатель: ИИН 4212013200, УФК по Кемеровской области (Администрация города Ленинска-Кузнецкого). Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области, г. Кемерово. БИК 043207001 КПП 421201001 ОКАТО 32419000000. Код бюджетной классификации РФ: 9001130304004000130. Назначение платежа: прочие доходы от оказания платных услуг получателями средств бюджетов городских округов и компенсации затрат бюджетов городских округов (прочие доходы) - плата за документацию об аукционе.

Адрес подачи заявок на участие в аукционе: Почтой по адресу - 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города.

Во всех остальных случаях, по месту нахождения уполномоченного органа - 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, кабинет 412. E-mail: admilzk@kuzbass.net

Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 19.04.2010 года по 11.05.2010 года до 10 часов 00 минут местного времени по рабочим дням.

Дата, время и место начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: 11.05.2010 года в 10 часов 00 минут местного времени по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, кабинет 214, конференц-зал.

Дата, время и место проведения аукциона: 18.05.2010 года в 10 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, кабинет 214, конференц-зал.

Обеспечение заявки на участие в аукционе: 5% от начальной (максимальной) цены контракта, которая составит 483 500 (четыреста восемьдесят три тысячи пятьсот) рублей.

Денежные средства перечисляются на расчетный счет управления образования администрации города Ленинска-Кузнецкого: в КФ ОАО «МДМ Банк» г. Кемерово р/с 40302810805030000001 корреспондентский счет №30101810400000000784 БИК 043207784 ИИН 4212011308, КПП 421201001 ОГРН 1025400001571

Платежное поручение с отметкой банка об оплате обеспечения заявки на участие в аукционе необходимо приложить в пакет с заявкой на участие в аукционе.

Преимущества, предоставляемые учреждениям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлено.

Срок заключения муниципального контракта: не ранее чем через 10 дней со дня размещения на официальном сайте итогового протокола и не позднее чем через 20 дней со дня подписания указанного протокола.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона (И-07-ОА-02) Приглашаем юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, принять участие в открытом аукционе по определению поставщика продуктов питания для летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений города Ленинска-Кузнецкого в 2010 году.

Муниципальный заказчик и его адрес: управление образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, улица Мациенко, 2, телефон 7-13-12. Адрес электронной почты: sborguo@lnk.kuzbass.net. Контактное лицо: Пятышева Татьяна Юрьевна, телефон (38456) 3-22-42.

Уполномоченный орган и его адрес: администрация города Ленинска-Кузнецкого, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа, адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, кабинет 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92, адрес электронной почты: admilzk@kuzbass.net, официальный сайт: http://www.leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm.

Форма торгов: открытый аукцион. Предмет аукциона: определение поставщика продуктов питания для летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений города Ленинска-Кузнецкого в 2010 году.

Срок и условия поставки товара: поставка осуществляется транспортом Поставщика партиями согласно заявке. Получателя 3 раза в неделю с 01.06.2010 года по 19.07.2010 года.

Количество поставляемого товара: согласно Форме № 3 к аукционной документации.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

20 апреля с 11 до 14 часов руководством комиссии ГУВД по Кемеровской области будет проведен приём граждан по вопросам работы милиции города. При себе иметь паспорт. Приём по адресу: ул. Лермонтова, 6, каб. № 41.

ГОРОДСКАЯ ПАВЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого». Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер». Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр.Кирова, 476. Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции: главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, трудовой - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17). Объем 1п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 16.04.2010г. Печать офсетная. Заказ 800. Цена в розницу - договорная. Тираж 4170